

موجودہ ایڈیٹر نے سیدنا اسلام پر سب سے زیادہ اثر رکھنے والے حضرت افضل سے شائع کیا۔

الفضل

روزنامہ

ایڈیٹر۔ روشن بین پبلیشرز

خی برچیلہ

جلد ۲۶ ۲۲ فرج ۱۳۶۱ ۲۲ دسمبر ۱۹۴۰ نمبر ۳۰۳

بیت المسیح لیسٹرنی ایڈن کی صحت کے لئے دعا کی تحریک
جب کہ اجاب کو علم ہے کہ تفسیر صغیر کے سلسلہ میں مسلح محنت اور ساتھ کے ساتھ
سلسلہ کے دیگر امور سرانجام دینے کا حضور کی محنت پر اثر پڑا ہے اور اب علم
سالانہ بھی بالکل قریب آگیا ہے جس میں حضور کو اور زیادہ محنت کرنی پڑے گی۔
لئے اجاب خاص توجہ اور التزام کے ساتھ حضور کی صحت اور درازی عمر کے لئے دعا
جاری رکھیں۔
— راولپنڈی کی سپیشل گاڑی کے متعلق اطلاع —

راولپنڈی سے پیش ٹرین ۲۲ ۱۲ ۲۲ شام کے ۸-۱۰ پر روانہ ہوگی۔ پیش
گاڑی ۲۵ دھمکے صبح ۵-۸ پر روانہ ہوئے گی۔ سابق سویرہ سرحد اور دیگر جاہل
کو چھپائیے۔ کہ وہ اس پیش ٹرین پر سفر کریں۔ نیز اپنے ٹکٹ روانہ کے لئے
راولپنڈی سے خریدیں۔

خط جمعہ

اَوْنَم خَدَّ الْعَالِیِّ سَے دُعَا کریں کہ اجاب کثرت کے ساتھ جلسہ سالانہ پر آئیں

جلسہ کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۰ دسمبر ۱۹۴۰ء بمقام روانہ

یہ خطبہ میں اپنی ذاتی ذمہ داری پر شائع کر لیا ہوں۔ خاکسار محمد یعقوب مولوی کی مثل پنچارج شیعہ زود تو لیسے
۲۲ دسمبر کے الفضل میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایّدہ اللہ تعالیٰ کا جو خطبہ شائع ہوا ہے۔ اس میں طہارت کی خرابی کی وجہ سے بعض الفاظ صاف نہیں پڑھے جاتے
خطبہ کی اہمیت کے پیش نظر اسے دوبارہ شائع کیا جا رہا ہے (ادارہ)
سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا
جیسا کہ اجاب کو معلوم ہے کہ اب ہمارا

جلسہ سالانہ بالکل قریب ہے

اگلا جمعہ ۲۷ دسمبر کو ہوگا جلسہ سالانہ کے عین درمیان آئے گا اور جلسہ سالانہ
کا افتتاح ۲۶ دسمبر کو ہو جائے گا۔ اور ۲۷-۲۸ دسمبر کو میری تقریریں ہوں گی۔
جن کے بعد جلسہ سالانہ ختم ہو جائے گا۔ چونکہ خطبہ کے صاف کرنے اور اس
پر نظر ثانی کرنے میں اور پھر اس کے الفضل میں شائع ہونے پر کئی دن لگ
جاتے ہیں۔ اس لئے اگر خطبہ نویس خطبہ صاف کر کے الفضل کو اشاعت کے
لئے دے بھی دے تو یہ خطبہ جلسہ سالانہ سے پہلے چھپ کر جامعوں میں
نہیں جاسکتا۔ اور وہ اس سے پورا فائدہ نہیں اٹھاسکتیں اس لئے جہاں تک
دنوی سامانوں کا سوال ہے ہم اپنے

جلسہ کی کامیابی

کے لئے اب سوائے اسکے کچھ نہیں کر سکتے کہ ہم خدا تعالیٰ سے ہی دعا کریں کہ اسے
خدا اکام کا وقت اب ہمارے ہاتھ سے نکل چکا ہے اور جلسہ سالانہ بالکل قریب
آگیا ہے۔ ہمارا کوئی پوسٹکنڈ اب ہمیں فائدہ نہیں دے سکتا۔ صرف تیری اور تیرے
فرشتوں کی تحریک ہی ہے جو فائدہ پہنچا سکتی ہے۔ اس لئے تو یہاں کے لوگوں کو
تحریک کر کہ وہ اپنے فراتفسر کو اچھی طرح ادا کریں۔ اور جلسہ سالانہ پر آنے والے
مہاؤں کی جہان فزائی کریں۔ اور باہر والوں کے دلوں میں تحریک کر کہ وہ نیساں راولپنڈی

ہماری مثال

اس وقت ایسی ہی ہے جیسے پہلی جنگ عظیم میں اباب موقوفہ پر ایسی خطرناک صورت
پیدا ہوئی کہ شہنشاہ جرمنی کی فوج نے اتحادیوں کی فوج میں رخصت ہوا کرتا
لیکن اس وقت شہنشاہیوں کی وجہ سے یا اس وجہ سے کہ اتحادیوں ان کے سامنے آئی۔
جرمن فوج کو اس رخصت کا علم نہ ہوگا۔ جب اتحادیوں کو اس رخصت کا پتہ لگا۔ تو
فرانسیزی جرنیل نے

انگریزی فوج کے جرنیل

کو بلایا اور کہا کہ تم اس رخصت کو بڑھانے کا انتظام کرو۔ اس جرنیل نے کہا ہمارے
فوج پیچاس ساٹھ میل دور ہے۔ اور جب تک وہ فوج آئیگی جن فوج شہنشاہیوں کی ہو
اس لئے اب فوج کو بلانا بیکار ہے۔ تب فرانسیزی جرنیل نے ایک کنیڈین جرنیل کو
بلایا۔ وہ آرڈر ٹینس پر مقرر تھا۔ اس کے تحت لڑاکا سپاہی نہیں تھے۔ بلکہ
نائی و صوبی پڑھنے والے اور نائپز وغیرہ تھے۔ فرانسیزی جرنیل نے اسے کہا میں
نے تمہاری بہت شہرت سنی ہے۔ یہ تم کوئی ایسی صورت نہیں کر سکتے کہ کسی طرح اس
رخصت کو اٹھو گئے تھیں تاکہ پڑھو۔ پھر باقاعدہ فوج آئی تو وہ دشمن کو روک سکتے گی۔
(باقی نہیں)

روزنامہ الفضل بروز

موجودہ ۲۲ دسمبر

براہین احمدیہ

الشرکۃ الاسلامیہ نے "روحانی خزائن" کے نام سے ایک سلسلہ طاعت کتب شروع کی ہے جس کی پہلی جلد براہین احمدیہ چہار حصوں پر مشتمل ہے۔ براہین احمدیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وہ عظیم الشان تصنیف ہے جس کی اشاعت نے نہ صرف دنیا کے اسلام میں بلکہ تمام مذہب دین میں ایک ہلکے ڈھل دیا تھا۔ یہ وہ کتاب ہے جو دراصل الہی اشارہ سے تخریک احمدیت کی بنیاد کے طور پر حضور اقدس نے تصنیف فرمائی۔ اور جس میں تمام دنیا کے ادیان کے علماء کو چیلنج کیا گیا ہے۔ کہ وہ ان شرائط کے مطابق جو اس کتاب کے حصہ اشتہار میں دیئے گئے ہیں۔ فرقان مجید کے مقابلہ میں اپنی اپنی الہامی کتب سے ایک صداقت کا ثبوت پیش کریں اور سہرازدہ اقدام رکھیں۔ اور یہ سہرازدہ سہرازدہ کا اتمام اس لئے نہیں رکھا تھا۔ کہ فرقان مجید سے بڑھ کر جو یہاں دکھائی جائیں۔ بلکہ صرف ان خوبیوں میں فرقان مجید کے ساتھ صرف شاکت دکھائی جائے۔ اور وہ بھی غم سے حصہ نہ لگائی جائے۔ اشتہار کے متعلقہ الفاظ ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

کتاب کی فرقان مجید سے ان سب براہین اور دلائل میں جو ہم نے دربارہ حقیقت فرقان مجید اور صدق رسالت حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم اس کتاب مقدس سے اخذ کر کے تحریر کیا ہے اپنی الہامی کتاب میں سے ثابت کر کے دکھلا دے۔ یا اگر قہر اور ان کے پارہ پیش نہ کر سکے تو تصدق ان سے یا تثلیث ان سے یا ربیع ان سے یا خمس ان سے نکال کر پیش کرے۔ یا اگر کبھی پیش کرنے سے عاجز ہو۔ تو ہمارے ہی دلائل کو منہ درالٹ کر دے۔ تو ان سب صورتوں میں بشرطیکہ تین تصدق معتبرہ فریقین بالافتاق یہ رائے ظاہر کر دیں۔ کہ ایسے شرط جب کہ چاہیے تھا ظہور میں آئی۔ میں مشغول ہوں یہ چیلنج کو بلا عذر سے و طیلنے اپنی جائداد فقیہ دس ہزار روپیہ پر تبصر و دخل دیدوں گا۔

دراہین احمدیہ ص ۲۸۲

یہ چیلنج مشغولہ میں دیا گیا تھا۔ مگر آج تک کسی مذہب کے عالم کو یہ جرأت نہیں ہوئی۔ کہ اس چیلنج کو قبول کرے۔ یہ چیلنج اب بھی قائم ہے۔ اور قیامت تک قائم رہے گا۔ اور ہمیں یقین داتی ہے کہ اس چیلنج کو قبول کرنے والا کوئی نہیں ہوگا۔ جو آگے آئے گا۔ اور اگر کوئی آگے آئے گا بھی تو وہ ہرگز اس کو ایسا نہیں کر سکے گا۔

یہ چیلنج براہین احمدیہ چہار حصوں کے شروع میں نہایت علی الفاظ میں پیش ہوا تھا۔ اور ہر اشاعت میں اس کو اس طرح شائع کیا جا رہا ہے۔ چنانچہ اشاعت زیر تبصرہ میں بھی اسی طرح قائم ہے۔

گویا یہ ایک زندہ اور علی نشان ہے جو قیامت تک قائم کر دیا گیا ہے ذیل میں ہم ناشرین کا دیباچہ بحسن نقل کر دیتے ہیں۔ تاکہ سخریک احمدیہ میں اس کتاب کی جو بیادھی حقیقت ہے واضح ہو جائے جیسا کہ ہم نے شروع میں بتایا ہے۔ الشکرۃ الاسلامیہ نے اپنے سلسلہ "روحانی خزائن" میں بجا طور پر اس کو اولیت کا مقام دیا ہے۔ ناشرین نے اس کو نہایت اچھے کاغذ اور عمدہ ترین لکھائی چھپائی کے ساتھ شائع کیا ہے اور قیمت صرف دس روپیہ فی جلد جلد کی دہائی ہے۔ جو کتاب کی اہمیت اور بڑی ترقی اور باطنی خوبیوں کے مقابلہ میں کچھ بھی نہیں ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ تصنیف منیف بڑی مدت کے بعد از سر نو منشا کی گئی ہے اور سلسلہ "روحانی خزائن" کی پہلی جلد ہے۔ اس لئے ہمیں امید ہے کہ دوست اس کو ہاتھوں ہاتھ خریدیں گے اور چاہیں کہ جو دولت اس خزانہ سے ہوا خریدنا چاہتے ہیں۔ وہ توقت نہ کریں۔ ورنہ انہیں اگلی اشاعت کا انتظار کرنا پڑے گا۔

ناشرین کے دیباچہ کا متعلقہ حصہ حسب ذیل ہے۔

"براہین احمدیہ کا پہلا اور دوسرا حصہ مشغولہ میں اور تیسرا حصہ مشغولہ میں اور چوتھا حصہ مشغولہ میں پہلی بار شائع ہوا۔ یہ وہ زمانہ تھا جبکہ انگریزی دور حکومت پر سے عروج پر تھا۔ اور عیسائی مشنری پوری قوت سے تبلیغ میں تہمت میں مشغول تھے مگر جگہ جگہ انہیں کی گئیں اور اسلام اور بانی اسلام کے خلاف صدائے شائع کی گئیں۔ اور کروڑوں کی تعداد میں منصفیت تقسیم کئے گئے۔ ان کی رفتار ترقی کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ سلسلہ مشغولہ میں عیسائیوں کی تعداد ہندوستان میں آکڑے ہزار تھی اور سلسلہ میں چار لاکھ ستر ہزار تک پہنچ گئی۔ دوسری طرف آریہ سماج اور برہمن سماج کی سرچوچل نے جو اپنے مشابہت پر انہیں اسلام کو اپنے اعتراضات کا نشانہ بنا دیا تھا۔ گویا اسلام دشمنوں کے زور میں گھر کر رہ گئی تھا۔ ان سب سرچوچل کا مقصد وحید اسلام کو کھیل ڈالنا اور قرآن مجید اور بانی اسلام کی صداقت

کو دنیا کی عینکوں میں مشتربہ کرنا تھا۔ آریہ سماج ویدوں کے بعد کسی الہام الہی کی قائل نہ تھی۔ اور برہمن سماج والے سر سے الہام کے منکر تھے۔ اور مجرد عقل کو معمول نجات کے لئے کافی خیال کرتے تھے۔ اور تیسرا پانچ مسلمان یورپ کے گمراہ کن فلسفہ سے متاثر ہو کر اور عیسائی سکول کی خاطر اور اسی حقیقت کو دیکھ کر الہام الہی کے منکر ہو رہے تھے۔ اور علماء کا گروہ آریہ برہمن باہمی کی جنگ لڑ رہا تھا۔ اسلام کی اس بے بسی و بے کس کا نقشہ مولانا حالی مرحوم نے سلسلہ میں اپنی مسدس میں یوں لکھینا ہے۔

رب دین باقی نہ اسلام باقی
اک اسلام کا رہ گیا نام باقی
پھر ملت اسلام کی ایک باغ سے منشا دے کر نزلتے ہیں۔
پھر اک باغ دیکھو گا اجڑا سرسبز
جہاں خاکہ اڑتا ہے ہر سو ہوا پر
جس تاریکی کا کبھی نام جرہ پر
ہری ٹہنیں جھڑکیں جھکی جھکی
نہیں پھول پھولیں جس میں آنے کے قابل
ہرے دوکھ جس کے جلائے کے قابل
یہ آواز تیسرا وہاں آ رہی ہے
کہ اسلام کا باغ دیراں ہے
اس باغ میں جگہ قرآن مجید کی حقیقت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صداقت خود مسلمان کھانے والوں پر بھی مشتربہ ہو رہی تھی۔ اور کہ ان میں سے عیب تہمت کی آغوش میں آگے لیتے۔ آپ نے براہین احمدیہ کتاب لکھی جس میں آپ نے قرآن مجید کا کلام الہی اور مکمل کتاب اور بے نظیر ہونا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنے دعوتے نبوت و رسالت میں امداد بنانا قابل توجہ دلائل سے ثابت کیا۔ اور ان دلائل کے مقابل کبھی دشمن اسلام کے ایسے دلائل کے ثبوت یا ربیع یا خمس پیش کرنے والے کے لئے دس ہزار روپیہ کا اتمام مقرر کیا۔ اور ہر مخالفت اسلام کو مقابلہ کے لئے دعوت دی کہ: "دیباچہ براہین احمدیہ"

ہر صاحب استطاعت
احمدی کا فرغ ہے کہ اخبار
الفضل خود خرید کر پڑھے۔

ہمارا اجلاس لاندہ - خدائی نصرتوں کا ایک تاریخی نشان

از مکرّمہ مولوی دوست محمد صاحب شاہد

(۱)

تہذیب نو کا شاہکار

کاغذ لیں اور جیسے خواہ سیاسی ہوں یا مذہبی ادبی ہوں یا اصلاحی بیسوں میں اکثر و بیشتر تہذیب نو کا شکر ادا اور محض فائنش بن کر رہ گئے ہیں۔ جن میں منقرض کی سحر بیانی پنڈال کی دکھنی سامین کا ہجوم اور فلک بوس نعروں کا شور تو موجود ہے مگر قلب و روح کی جلا اور باطنی قوتوں کے اضافے کے لئے ان کے ہاں کوئی سمان نہیں۔ اس سے بڑھ کر حادثہ یہ ہے کہ سیاست، اخلاق اور ادب کے ایوانوں میں دینی قضا کا تعین و تقابلیت اور تہمت پسندی سے تعبیر کیا جاتا ہے اور مذہبی پلیٹ فوڈم دینی سطح سے اس درجہ فروتر ہو چکا ہے کہ خود مذہب نو کے کمان سے اور یہی وجہ ہے کہ سامین بھی اصلاح و تربیت کے تقاضوں سے مرٹ کر محض داعی کی طاقت لسانی اور شرمی انداز سے لطف اندوز ہوتے آئے ہیں۔

شمع ہدایت

اس تادیک ماحول میں جہاں ہر طرف کفر و لجاجت کی لگائی گئی ہے اور وہ ہے دنوں ایک شمع بھی روشن ہے اور وہ ہے ہمارا اجلاس لاندہ جو خدا تعالیٰ کے خاص نثار کے ماتحت کم و بیش پون صدی سے قائم ہے۔ اور ہر سال نئی برکتیں اور جنتیں اپنے جلو میں لے کر ہر طرف زندگی بکیر چلا جاتا ہے۔

جامعۃ احمدیہ کے سالانہ جلسہ کی یہ عظیم آٹن خصوصیت کہ وہ روحانی ارتقا کا ذریعہ ہے۔ امری تو محسوس کرتے ہیں۔ اگر بعض غیر مذہبی جماعت حلقوں کو بھی مدت سے اس کا اثر ہے۔ مثلاً ایک دفعہ فریڈ پور کے ایک ویرنڈ اور صاحب قلم مسلمان کو اجلاس لاندہ کی تقریب میں شامل ہونے کا موقع ملا تو وہ اس کی برکھند روحانی فضا سے حد متاثر ہوئے اور ایک مضمون میں حضرت خلیفۃ المسیح انشا ہی ابدہ اللہ تعالیٰ نے نصیر العزیز کی تقریر دیکھ کر اپنے متعلق اپنے تائیدتوں میں بیان کئے کہ:

"ہر وقت میں نے حضرت

خلیفۃ المسیح کو شیخ پر تقریر کرتے سنا یہ مسلم ہونا تھا کہ ایک بحر ذخار ہے کہ جس میں سے موتی و گہرا ابل ابل کر نکلیں رہے تھے، جب کہ تقریریں بڑی کچھ ایسی مضمین اور بیانات تھے کہ کہ اس کا ہر سہولیک بڑے سے بڑے پر مغز سیکور کو بھی کہیں جھکا رہا تھا۔ صفات اور سادگی اتنی کہ ہر جاہل اور عالم اس کے مستفید ہوتا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ دوران تقریر میں احمدی محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کا ذکر کم لیکن مرزا صاحب کا ذکر بہت کرتے ہیں۔ مگر اس کے خلیفہ کی یہ حارت تھی کہ جہاں بی بی بیگم کا نام پاک آتا وہ جسے وقت بن جاتا۔ اور جہاں حضرت مرزا صاحب کا نام لینا ہوتا تو وہاں رسول کریم صلی علیہ وسلم کے فلام سے موسوم کیا جاتا۔ تقریریں قصہ کہانیاں نہیں بلکہ وہ مفید عالم باتیں ہیں۔ ہر وقت آج اسلام کی زندگی کا سوال ہے پھر صرف قرآن وہ کہ جن سے بدوح زندہ ہوئے

تائیدتوں کا بیان ۱۸۵۰ء مرتبہ جناب ملک فضل حسین صاحب

تاریخی نشان

جامعۃ احمدیہ کے سالانہ جلسہ کو وقت یہ عظمت و خصوصیت حاصل نہیں ہے کہ اس موقع پر سیدنا درشتنا حضرت آندکس امام جامعۃ احمدیہ ابدہ اللہ اللہ نصیر العزیز کے روح پرورد خطاب سے زندگی بھر میں ایسا نہ ہوتا۔ اور مردہ دلوں میں نئی برقی لہر دوڑ جاتی ہے بلکہ اسے یہ عظیم التفیضات بھی حاصل ہے کہ یہ مقدس اجتماع فخر کائنات سرمد دو عالم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی قوتوں کا زبردست مسجورہ اور خدائی نصرتوں کا ایک عظیم تاریخی نشان ہے جو امام وقت حضرت مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھوں نمودار ہوا۔

پہلا جلسہ سالانہ

اس اجلاس کی تفسیر یہ ہے کہ اس جلسہ کا آغاز ۲۴ مارچ ۱۸۵۰ء کو ہوا۔ جب کہ احمدیت کے ادبی مرکز - قادیان میں صرف پچھتر نفوس شریک اجتماع ہوئے جنہیں مسجد اقصیٰ میں نماز پھر کے بعد حضرت مولانا عبد اکرم رضی اللہ عنہ نے "آسمانی فیصلہ" پڑھ کر سنا دیا۔ اور جلسہ کی کارروائی ختم ہو گئی۔ د. اعظم ارجنوی نے ۱۹۰۰ء میں تیس دنوں تک جلسہ کا مضمون بیان کیا۔ اسی ابتدائی جلسہ کی اور تقریب کے متعلق سیدۃ النساء حضرت ام المومنین خولہ بنت خلیفہ فرماتے ہیں کہ:

"ایک ابتدائی زمانہ میں اجلاس کے جمع ہونے کی وجہ سے ایک جلسہ کی سی صورت ہو گئی۔ اور لوگوں نے خواہش کی کہ حضرت صاحب کچھ تقریر فرمائیں۔ تو زمانہ گئے کہ مجھے تو تقریر کرنی نہیں آتی میں جاکر کیا کہوں؟"

(سیرت الہدیٰ صفحہ دوم ص ۱۸۵) اللہ اللہ! جس بزرگیدہ خدا اور جری اللہ کی تقاریر نے غیروں کے دل و دماغ میں انقلاب برپا کر دیا۔ وہ جب دین حق کا پیام لے کر میدان عمل میں آئے۔ تو وہ اپنے شہیدانوں کے مختصر سے حلقہ میں کچھ بھٹنے کا سکت نہیں پاتا۔ اور حضرت جوئے کی طرح سرسرتا پا عجز و انکسار میں گم ہوا تھا ہے کہ مجھے تو تقریر کرنی نہیں آتی۔ میں جاکر کیا کہوں؟

ملک بھر میں منظم مخالفت

پہر حال ۱۸۵۰ء کے اولین اجتماع میں گفتگو کے چند افراد شامل ہوئے۔ اس زمانہ کی بات ہے جب ہندوستان کے ایک سرے سے دوسرے سرے تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شہرہ آفاق تعینیت و فراوان احادیث کے حلقے بنتے رہے تھے اور عمارت المسلمین ہی نہیں ملک کے مسلم زعماء بھی آپ کے علمی اور روحانی کی لادت کے قائل اور مدعا تھے۔ مگر اس شہرت کی وجہ سے باد صفت ہندوستان کی گورنوں کی آبادی میں صرف پچھتر افراد کو یہ توفیق ملی

کہ آپ کی خدمت میں حاضر ہونے کی سعادت حاصل کریں۔ اس جلسہ کے بعد ملکی مہول میں بیگانہ یک نیت پیدا ہوا۔ اور مولوی محمد صاحب بڑا ہی ادران کے ہم نوا ملک امن فتوئی تکفیر کے ذریعہ سے ایک زبردست شور مچا کر دی۔ اور ان کی پشت پناہی کے لئے عیسائیت آری سماج برہمن سماج اور دوسری تمام تر باطل قوتیں بھی میدان مقابلہ میں آئیں۔ اور نظار یہ امکان ختم ہو گیا۔ مگر اس ذہنیت کے اجتماع جابجا رہ سکیں۔ کیونکہ ایک تو ان خدا ترس لوگوں نے ملک کی نفس مسکوم کرنے کے بعد تادیب کا قصد کرنے والوں کو داپس بھگانے کے لئے باقاعدہ ایک ہم جاری کر دی۔ اور اس غرض کے لئے بڑا ہی سرٹک پیکپ بھی قائم کر دیا۔ دوسرے قادیان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہم ذات خود آپ کے شدید دشمن اور حوٹن کے پاس سے تھے۔ اور وہی معاملات میں انہیں کو اکثر عمل دخل اور اقتدار حاصل تھا۔ تیسرے جلسہ کے انعقاد کے لئے جتنے وسیع اخراجات درکار تھے۔ آپ کے اقتصادی حالات کسی شرح اس کے تحمل نہیں ہو سکتے تھے۔

ایک ایمان افروز روایت

اس سلسلہ میں یہاں حضرت نسی نضر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی ایک ہنایت ایمان افروز روایت کا ذکر کرنا ضروری ہے۔ جو حال ہی میں صاحب مکہ صمدیہ نے بیان کیا ہے۔ ان کے اصحاب زہر جلیہ چھارہ صلی ۱۲۰ روایت شریک کی ہے۔ حضرت نسی صاحب فرماتے ہیں:

"ایک دفعہ ملک لاندہ کے موقع پر خرچ لا رہا۔ ان دنوں جلسہ لاندہ کے لئے چند ہرگز نہیں آتا تھا۔ حضور نے اپنے پاس سے صرف ڈھائی تھے۔ میرا نام ذہب صاحب مرحوم نے آکر فون کیا کہ دولت کو کہا لوں گے نئے کو کہا نہیں ہے۔ آپ نے فرمایا کہ بیوی صاحب سے کوئی ذریعہ کر جو کھانا کھانے کے لئے آئے اور لہجوں کے لئے مسلمان ہم بیچنا دیا۔ دودن کے بعد پھر صرف نئے رات کے وقت میری موجودگی کا کہا کہ کل کے لئے پھر کچھ نہیں فرمایا کہ اپنے برعزت ظاہر کی اسباب کے انتظام کر دیا تھا۔ اب ہمیں ضرورت نہیں جس کے جہان ہے۔ وہ خود کر لیا گیا

جلسہ لائبریری کے موقع پر جماعتوں کی فروادگاہوں کا نقشہ

قیام گاہ	نام جماعت	اشر مہمان نوازی
جامعۃ المبشرین	لائل پورہ شہر و ضلع	پروفیسر عبداللہ صاحب
تعلیم الاسلام کالج ٹالی	سرگودھا شہر و ضلع	عبدالرشید صاحب انابولی بی ایس سی
تعلیم الاسلام کالج	راولپنڈی لاہور شہر و ضلع	رزاق احمد صاحب
	یکمیل پورہ لاہور ڈویژن	پروفیسر عظیم احمد صاحب بی ایس ایم
فضل عمر پبلشرس	گوجرانولہ شہر و ضلع	سعید اللہ صاحب ایم اے
پورڈنگ ہائی سکول	سیالکوٹ شہر و ضلع	پروفیسر غلام رسول صاحب بی ایس بی ٹی
تعلیم الاسلام ہائی سکول	منگلہ شہر ضلع مظفر شہر و ضلع	چوہدری امجد احمد صاحب
	ضلع مظفر گڑھ ڈیڑھ فٹ نازیوں	بی ایس سی بی ٹی
	گجرات ضلع کپڑہ شہر پورہ	
	حیدرآباد ڈویژن	
پرائمری سکول حیدرآباد	ضلع شیخوپورہ	پروفیسر محمد دین صاحب ایم اے
ٹیکری ڈاکٹر زیند علی صاحب دارالرحمت ٹالی	شیخوپورہ شہر	ڈاکٹر زیند علی صاحب
دارالافتاب	کوچی کراچی	مولوی محمد رفیع صاحب صاحب
	مشرقی پاکستان	تربیتی مقبول احمد صاحب
دفتر تحریک جدید	سابق صوبہ سرحد آٹا و کشمیر	بشیر احمد صاحب دینق رزا لطیف الرحمن صاحب
گرا ہائی سکول نزد ٹیوب ویل	جھنگ ضلع دہشہر	پروفیسر عطا اللہ صاحب
	جیم ضلع دہشہر	پروفیسر نعیم احمد صاحب بشیر
	قادیان و مہارت	مولوی شہور حسین صاحب

قلیوں کا اجرت نامہ

جلسہ سالانہ پر آنے والے اصحاب کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے کہ جس لائبریری کے موقع پر سامان اٹھانے والے قلیوں کو ناظم استقبال کی طرف سے اجازت نامہ دیا جاتا ہے۔ اس لئے آپ بھی قلی سے سامان اٹھوائیں۔ جس کے پاس اجازت نامہ ہو اور اس کا نمبر نوٹ کریں تاکہ نقصان کی صورت میں قلی کو پھیرا جاسکے۔

قلیوں کی مقررہ اجرت حسب ذیل ہے

- ۱۔ اسٹیشن کے محقق دو دنوں اطراف کے مکانات
- ۲۔ اسٹیشن سے دفاتر تحریک جدید۔ ہال مجتہد امام اللہ
- ۳۔ اسٹیشن سے مسجد مبارک۔ نصرت گراں کالج نصرت گراں
- ۴۔ اسٹیشن سے دارالصدر شرقی۔ ہائی سکول
- ۵۔ اسٹیشن سے دارالصدر غربی۔ ہائی سکول
- ۶۔ اسٹیشن سے دارالصدر شرقی۔ ہائی سکول
- ۷۔ اسٹیشن سے دارالصدر غربی۔ ہائی سکول
- ۸۔ اسٹیشن سے دارالصدر شرقی۔ ہائی سکول

بس کے ادوہ سے

- ۱۔ دارالصدر شرقی۔ مسجد مبارک۔ ہال مجتہد امام اللہ۔ دفاتر
- ۲۔ نصرت گراں کالج۔ نصرت گراں ہائی سکول دارالصدر
- ۳۔ محقق اسٹیشن۔ دارالصدر غربی نزد اسٹیشن
- ۴۔ محقق اسٹیشن۔ دارالصدر شرقی۔ وسطی
- ۵۔ ہائی سکول۔ دارالین۔ باب الابواب
- ۶۔ کالج۔ ریسرچ
- ۷۔ دارالصدر
- نوٹ: سامان کا وزن ایک من ہونا چاہیے

ناظم استقبال جلسہ لائبریری دہرہ پورہ

جلسہ لائبریری پر آنیوالے مہمانوں کے لئے ضروری اطلاع

- (۱) مکانات و معلومات کا دفتر اس سال صدر انجمن احمیہ کے دفاتر کے احاطہ میں ہوگا۔
- (۲) اس سال کی اشیا و رقم شدہ معمول کی اطلاع فوراً دفتر معلومات میں پہنچا دیں۔
- (۳) جن بچوں کے نام ہو جانے کا امکان ہو۔ ان کے نکلے میں یا اور کسی جگہ نشانی کا ڈکٹنگ لکھنا نہایت ضروری ہے۔ ہر سال دستوں کو اس طرف توجہ دلائی جاتی ہے لیکن پورے طور پر اس پر عمل نہیں ہوتا۔ بسا اوقات بچے کوئی نئی کھینچنے والی دستوں دوتے رہتے ہیں۔ اور ان کے کس پرست نہیں پہنچتے۔ نشانی کا ڈکٹنگ پرستوں کا نام اور پورا پتہ نیز جلسہ کے موقع پر سکوت کی تفصیل درج ہونی چاہیے (ناظم مکانات و معلومات)

جلسہ لائبریری پر احمیہ ڈاکٹر کی ضرورت

ایک احمیہ ڈاکٹر صاحب کی عہد کے ایام میں بلوروا لائبریری ضرورت ہے جو ایسے ہی ہوں۔ انہیں دہرہ میں ایک ڈسپنسری کا انچارج بنایا جائے گا۔ تاہم ان فائدہ اٹھا سکیں۔ ان کی رہائش کا انتظام ہی وہیں ہوگا۔

(اف جلسہ لائبریری)

جلسہ لائبریری پر تفسیر صغیر کے ملنے کا پتہ

جن دستوں نے تفسیر صغیر بزرگ کو دالی ہے۔ ان کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے۔ کہ وہ جلسہ کے موقع پر تفسیر صغیر کی قیمت حوالہ صدر انجمن احمیہ میں تفسیر صغیر کی ملے میں جمع کروں۔ اور اسید دکھا کر ادوہ المصنفین کے دفتر سے رجوعت لائبریری کے احاطہ میں واقع ہے (تفسیر صغیر حاصل کریں۔ جن دستوں کے نام پہلے ہزار میں آئے ہیں۔ وہ سوراہے فی جلسہ کے حساب سے اور دوسرے دستوں کے حساب سے فی جلسہ کے حساب سے رقم داخل کریں)

جن دستوں نے تاحال تفسیر بزرگ نہیں کوئی۔ وہ جلسہ لائبریری کے موقع پر دفتر تفسیر صغیر میں جمع کرانے کے لئے تفسیر بزرگ کو دالیں۔ ایسے دستوں کو جنوری کے آخر میں تفسیر صغیر مل جائے گی

(دفتر ادارۃ المصنفین ضلع مظفر شہر پورہ)

184

تاریخ احمدیت کی اشاعت

احباب جماعت یہ خبریں کرمیت محسوس کریں گے۔ کہ سیدنا حضرت اقدس مصلح الموعود علیہ السلام نے اپنے بصرہ العزیز کے قائم فرمودہ مشہور تاریخ احمدیت کی طرف سے تاریخ کے متعدد حصے مرتب ہر جگہ ہیں۔ جو خدا کے فضل سے غیر محظوظ عام پر آ رہے ہیں لیکن سردست جبرس لائے کی مقدس تعزیر پر ۲۲ھ ۱۹۰۵ء کی جماعتی تاریخ اشاعت اہم و سببہ مستقل کتابچہ کی شکل میں ہدیہ میں کیا جارہا ہے۔ جس سلسلہ احمدیہ کے مشہور صاحب مسلم اور کتبہ مشن ادیب جناب ملک فضل حسین صاحب کاربین منت ہے۔

پہلی تاریخ اشاعت محدود تعداد میں شائع کی گئی ہے۔ لہذا صرف ان احباب کو ملے گا۔ جو مرکز سلسلہ میں تشریف لاتے ہی اولین فرصت میں اسے حاصل کر لیں گے یا دیگر وکرائیں گے۔ ہدیہ صرف سو روپیہ ہے۔

قیمت کم دیکھیں ۲۰ روپیہ کے ۲۰۰ صفحات دیدہ زیب نائٹل اور کتبہ و طبعی مصلحی سلسلہ اشاعت ہے۔ دفتر ادارہ افسانہ خلیفۃ المسیح

شاہد کجینی گول بازار متصل دوکان بابو جنرل سٹو

اولاد کا بھی کو نہ دتا میں اب ہو
اس عمر سے ہر چیز کو الٹی فراخ ہو
چھوڑا ملا بھی کا تہ بر ما د باخ ہو
دشمن کا بھی جہاں میں دھڑلے چراغ ہو
جس لئے کہ مبارک ایام مل حکم الہی کا
کی تیار کردہ محافظ اٹھراؤ تیاں (بڑی)
اور دوسری تمام ادویات ہمارے
رہوہ کے سٹال سے خرید فرمادیں جیسا کہ
کے ایام میں خریدار کا خاص رعایت کی جائے
میرزا عظیم عبدالقدیر کا غانی سنہ یافتہ
احمدیہ خاندان رہا فی سید مسما یا لانا لا ہو

اہل اسلام
کس طرح
ترقی کر سکتے ہیں
کارت آنے بیعت
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

فوج
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے مختلف خطبات
و تقریبات کے ذریعہ رجبہ شریفین کے
شاخ سلسلہ کے دفتر کار کے ذریعہ
۱۲ ذی کعبہ ۱۳۷۸ھ میں
بلیس بک سٹور سے خریدی جاسکتی ہے
احمدیہ فورٹ سٹور گول بازار راولپنڈی

درخواست و دعا
خاک راکھ ٹاچھ نا بھائی عزیزم عبدالمصعب
جنہ روز سے بیمار ہے۔ احباب کام اور
بزرگان سلسلہ سے عاجزاً دعا کی دعا
ہے۔ (عبدالرشید طارق نائب قائد
محل خدمت الاحمدیہ گج تحصیلہ راولپنڈی)

درخواست ہائے دعا
میر پھو پھا صادق چھ دن سے کما تار بیمار ہیں۔ درویشان قادیان بزرگان
سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ صحت دے۔ (ابین)
میرزا عجمی زاد بھائی محمد سکھ میں ڈاکٹری کا ماسٹریل امتحان دے رہا ہے
بھائیوں سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے (ابین)
(عبدالرحمن غلام علی)

نادر موقع ایک نہایت نفع مند کام

کراچی میں ایک کامیاب برنس (تجارتی کام) کے لئے جو دن بدن بڑھ رہی ہے جس قدر اس کی ضرورت ہے جو خود ہلکا بیچر یا سپروائزر (نگران) کا کام بھی کریں۔ اور فیکٹری میں اچھی تنخواہ پر اپنے عزیزوں کو بھی لگائیں۔

پچاس ہزار روپیہ کا حصہ اور ایک ٹون پارٹنرشپ کے لئے ایک ہزار سے بارہ سو روپیہ کم از کم ماہوار نفع کی گارنٹی اور اس سے بہت بڑھنے کی امید کامل۔ جلسہ پر بالمشانہ حالات معلوم کرنے کے لئے وہ دست احمد سے معرفت مولانا جمال الدین صاحب دفتر الشراکۃ الاسلامیہ لیبڈ متصل نظارت علیا۔ جلسہ سے فارغ اوقات یعنی پانچ بجے صبح سے ۹ بجے تک اور ۶ بجے شام سے ۹ بجے رات تک مل سکتے ہیں۔

روحانی علوم کا خزانہ
حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ کی تالیف کردہ
تفسیر کبیر جلد ۶ جز دوم ۱/۸ سیر روحانی جلد اول ۱/۴
تفسیر کبیر جلد ۶ جز چہارم ۱/۴ سیر روحانی جلد دوم ۱/۴
دفتر الشراکۃ الاسلامیہ لیبڈ۔ رجبہ۔ متصل دفتر نظارت علیا سے طلب کریں (میٹنگ ڈاکٹر)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بی نظیر کتاب
برائین احمدیہ چہار حصص مع انڈکس
کھسند مذکورہ
دفتر الشراکۃ الاسلامیہ لیبڈ متصل دفتر نظارت علیا سے طلب کریں (میٹنگ ڈاکٹر)

